
Χαιρετισμός της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, κας Μαριλένας 
Ευαγγέλου, στη φιλανθρωπική εκδήλωση Cheese and Wine που 
διοργανώνει ο Σύνδεσμος Ατόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση Λάρνακας 

Παρασκευή 29/09/2023 και ώρα 7:30 μ.μ., Λάρνακα 

Κυρίες και κύριοι,  

Ευχαριστώ πολύ για την πρόσκλησή σας να θέσω υπό την αιγίδα μου και 
να χαιρετίσω τη φιλανθρωπική σας εκδήλωση. 

Με την εθελοντική προσφορά σας βοηθάτε τα άτομα που έχουν ανάγκη και 
συμβάλλετε αποδεδειγμένα στην προσπάθεια για μια πιο δίκαιη κοινωνία. 
Προωθείτε τον σκοπό και το όραμά σας αλλά και ευαισθητοποιείτε και 
ενημερώνετε, εξυπηρετώντας με αυτόν τον τρόπο, το συλλογικό όφελος. 

Θεωρώ προσωπικό μου καθήκον, αλλά και καθήκον όλων μας ως κοινωνικό 
σύνολο και πολιτεία, να διασφαλίζουμε τα δικαιώματα των ευάλωτων 
ατόμων του πληθυσμού, παρέχοντάς τους ποιοτικές υπηρεσίες κοινωνικής 
φροντίδας, υγιούς απασχόλησης και συναναστροφής. Μόνο με αυτό τον 
τρόπο, θέτουμε τα θεμέλια για μια κοινωνία αλληλέγγυα, συμπεριληπτική και 
με ενσυναίσθηση, η οποία δεν περιθωριοποιεί κανένα από τα μέλη της.  

Να είστε βέβαιοι ότι η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη και το Υφυπουργείο 
Κοινωνικής Πρόνοιας στεκόμαστε αρωγοί και συμπαραστάτες στο 
πολυεπίπεδο  έργο σας. Δράσεις και πολιτικές εφαρμόζονται ήδη και άλλες 
είναι ψηλά στην ατζέντα του προγράμματος Κυβέρνησης Νίκου 
Χριστοδουλίδη, όπως και του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας και 
βαίνουν προς υλοποίησή τους. Συνεχίζουμε να εργαζόμαστε και να 
βρισκόμαστε πάντα στο πλάι των ατόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση. Έχουμε 
ένα κοινό στόχο, την αντιστάθμιση των περιορισμών και εμποδίων στη ζωή 
τους, για αξιοπρεπή διαβίωση, για κοινωνική προστασία και ενσωμάτωση. 

Φίλες και φίλοι,  

Συμβάλουμε έμπρακτα αφενός για τη διευκόλυνση των ατόμων με 
Πολλαπλή Στήριξη, να έχουν μία καλύτερη ποιότητα ζωής και αφετέρου 
ενισχύουμε την αντιμετώπισή των διάφορων κοινωνικών αναγκών για τη 
διατήρηση κοινωνικής συνοχής και δικαιοσύνης. Στηρίζουμε τις εξαίρετες και 
ανιδιοτελείς προσπάθειες και δραστηριότητες σας που αποσκοπούν στην 
ενημέρωση και στήριξη των μελών σας και οι οποίες καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα δραστηριοτήτων κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης. 

Ασφαλώς, αναγνωρίζουμε τη σημαντικότητα της ύπαρξης τέτοιων 
Συνδέσμων. Υποστηρίζουμε σθεναρά εθελοντικές δράσεις και εκδηλώσεις 
και εργαζόμαστε άοκνα, για την περαιτέρω ενδυνάμωση της κατανόησης και 
υποστήριξης των ατόμων με Πολλαπλή Στήριξη και των οικογενειών τους, 
Αυτές άλλωστε οι δράσεις εναρμονίζονται πλήρως με τις επιδιώξεις της 
Κυβέρνησης Χριστοδουλίδη. 



 

 

Κυρίες και Κύριοι,  

Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας εφαρμόζει σειρά από δράσεις και 
μέτρα με οικονομικές παροχές, υπηρεσίες φροντίδας και ειδικά σχέδια που 
εξασφαλίζουν μια αξιοπρεπή και ανεξάρτητη διαβίωση αντιμετωπίζοντας το 
κόστος της αναπηρίας.  

Τέτοια είναι το αναπηρικό επίδομα για τους λήπτες ΕΕΕ, το επίδομα Βαριάς 
Κινητικής Αναπηρίας, τα Επιδόματα Φροντίδας για παραπληγικά ή 
τετραπληγικά άτομα, το επίδομα Διακίνησης, η οικονομική βοήθεια για αγορά 
τροχοκαθισμάτων, αναπηρικού αυτοκινήτου, τεχνικών μέσων για το σπίτι, η 
επιχορήγηση διακοπών, το Δελτίο Στάθμευσης κ.ά. Εφαρμόζουμε επίσης 
σχέδια για την αύξηση των ευκαιριών απασχόλησης των ατόμων με 
αναπηρίες, εφαρμόζουμε το Νόμο για την πρόσληψή τους σε θέσεις στον 
ευρύτερο δημόσιο τομέα με ποσόστωση και επιχορηγούμε μέσω διαφόρων 
σχεδίων τις οργανώσεις για να παρέχουν πολλά προγράμματα και 
υπηρεσίες με συμπληρωματικό ρόλο σε αυτόν του κράτους.  

Η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, την 
οποία κύρωσε η Κυπριακή Δημοκρατία, αποτελεί έναν ισχυρό και δεσμευτικό 
χάρτη πορείας για τη διασφάλιση των  δικαιωμάτων όλων των ατόμων με 
αναπηρίες. 

Για την υλοποίηση της Σύμβασης, το Κράτος έχει διαμορφώσει την Εθνική 
Στρατηγική για την Αναπηρία για την δεκαετία 2018-2028 καθώς και 3ετη 
Εθνικά Σχέδια Δράσης για την Αναπηρία. Το τρέχον Εθνικό Σχέδιο για το 
2021-2023 περιλαμβάνει 135 δράσεις που αφορούν σε όλους τους τομείς 
των Ατόμων με Αναπηρία και έχουν ήδη ξεκινήσει οι διαδικασίες για την 
διαμόρφωση του επόμενου Εθνικού Σχεδίου Δράσης 

Φίλες και φίλοι,  

Η μέριμνα της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη και του Υφυπουργείου 
Κοινωνικής Πρόνοιας για βελτίωση και μετεξέλιξη της ποιότητας ζωής των 
Ατόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση, συνεχίζει να είναι ουσιαστική και διαρκής, 
μέσω της ανάπτυξης συγκεκριμένων πολίτικων αλλά και μέσω συνεργειών 
για κοινωνική ευημερία.  

Ως Υφυπουργείο θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε και να βρισκόμαστε πάντα 
στο πλάι των ατόμων με πολλαπλή σκλήρυνση για αντιστάθμιση των 
περιορισμών και εμποδίων στη ζωή τους, για κοινωνική προστασία και 
κοινωνική ενσωμάτωση.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά και να 
εκφράσω τα ειλικρινή μου συγχαρητήρια για το σημαντικό έργο που 
επιτελείτε.  


